



## **Святейший Патриарх Кирилл совершил Литургию в праздник Введения во храм Пресвятой Богородицы**



4 декабря 2021 года, в праздник Введения во храм Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии и 104-ю годовщину со дня интронизации святителя Тихона, Патриарха Всероссийского, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил Божественную литургию в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя в Москве.

Его Святейшеству сослужили: митрополит Волоколамский Иларион, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата; митрополит Филиппопольский Нифон, представитель Патриарха Антиохийского и всего Востока при Патриархе Московском и всея Руси; архиепископ Подольский и Люберецкий Аксий, секретарь Архиерейского совета Московской митрополии; епископ Истринский Серафим, председатель Синодального отдела по делам молодежи; протоиерей Михаил Рязанцев, ключарь Храма Христа Спасителя; архимандрит Алексей (Туриков), личный секретарь Святейшего Патриарха Кирилла; духовенство г. Москвы.

Богослужбные песнопения исполнил Патриарший хор Храма Христа Спасителя (регент – И.Б. Толкачев). В храме присутствовал председатель Комитета Государственной Думы ФС РФ по международным делам Л.Э. Слуцкий.

Патриаршее богослужение транслировалось в прямом эфире телеканалов «Союз», «Спас» и на

официальном портале Русской Православной Церкви Патриархия.ru. На сугубой ектении были вознесены молитвенные прошения о избавлении от распространения коронавирусной инфекции, а также прошение о врачах: «

Призри Владыко Человеколюбче на жертвенный подвиг врачей наших, последи им здравие непоколебимое, силу и крепость духа, мудрость к совершению трудов во благо народа нашего и сотвори чрез них исцеление страждущим рабам Твоим, прилежно молим Ти ся скоро услыши и помилуй

». После сугубой ектении Предстоятель Русской Православной Церкви вознес молитву, во время распространения вредоносного поветрия чтомую. За Литургией Святейший Патриарх Кирилл рукоположил диакона Никиту Стратилата, клирика московского подворья Свято-Троицкой Сергиевой лавры, первого проректора Николо-Угрешской духовной семинарии, в сан пресвитера.

Проповедь перед причастием произнес протоиерей Алексей Яковлев, настоятель храма преподобного Серафима Саровского в Раеве г. Москвы. В завершение богослужения было совершено славение празднику Введения во храм Пресвятой Богородицы.

Затем Святейший Патриарх Кирилл обратился к участникам богослужения с Первосвятительским словом. Во внимание к усердным архипастырским трудам и в связи с 80-летием со дня рождения Предстоятель Русской Церкви вручил представителю Патриарха Антиохийского и всего Востока при Патриархе Московском и всея Руси митрополиту Филиппопольскому Нифону орден благоверного князя Даниила Московского (I степени).

При вручении награды Святейший Владыка сказал: «Хотел бы обратиться с особыми словами к владыке Нифону. Он, верный сын своей Антиохийской Церкви и своего народа, несомненно, по воле Божией оказался в Москве, где провел большую часть своей жизни. Вы являетесь не просто представителем Антиохийской Православной Церкви – Вы возлюбленный собрат наш. И я не представляю, кто еще мог бы более достойно, чем Вы, представлять вашу Церковь и ваш народ.

И одновременно я знаю, что Вы переживаете за наши скорби и радуетесь нашим радостям. Я благодарю Вас за эти труды и, кроме этой награды, хотел бы вручить Вам панагию из Патриаршей ризницы. Это лично моя панагия. Но, показывая ее, я вручу ее Вам после того, как сделаю соответствующую надпись на обороте, чтобы у Вас была память о том, что это дар Патриарха в особый для Вас день с глубокой благодарностью за Ваши архипастырские труды. Аксиос!»

В завершение Святейший Патриарх Кирилл поздравил паству с двенадцатым праздником Введения во храм Пресвятой Богородицы. Пресс-служба Патриарха Московского и всея

